
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ – ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ & 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (Δ.Π.Μ.Σ. «Σ.Κ.Υ.Ε.») 
ΜΑΘΗΜΑ: ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟ: 1o 

 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ: Β. ΜΑΡΙΝΟΣ, ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
 

ΑΣΚΗΣΗ:   0 ΤΙΤΛΟΣ: Αστοχία μετώπου εκσκαφής σήραγγας 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΙΤΗΤΗ: ΗΜ/ΝΙΑ: 

 
 
Η σήραγγα στο video που συνοδεύει την άσκηση ευρίσκεται στο πτυχωμένο περιβάλλον των 

Ιμαλάϊων και διατρέχει γνευσιακούς σχιστόλιθους. Η αντοχή των πετρωμάτων αυτών είναι 

100MPa. Το πάχος των υπερκειμένων στη θέση της αστοχίας περί τα 300m. 

 

Ζητούνται: 

1. Που οφείλεται η κατάρρευση της σήραγγας; 

2. Στο video τι σοβαρό λάθος παρατηρείτε ότι γίνεται; 

3. Τι θα προτείνατε για την συνέχεια της κατασκευής της σήραγγας; 

 

 


